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Andréa Hedin återkommer i sin interpellation till frågan om 
alkoholservering inom stadens seniorverksamheter och ger intrycket 
av att ingenting har hänt sedan vi senast debatterade frågan. Det 
stämmer inte. 

Sedan vår senaste debatt har vi arbetat aktivt för att hitta lösningar 
som både respekterar de äldres självbestämmande och säkerställer 
att staden följer alkohollagen. Det är också viktigt att påminna om 
att Andréa Hedin och jag så sent som den 19 december deltog vid 
en jullunch med äldre stockholmare, där det fanns möjlighet att 
köpa både vin och öl. Det är alltså inte så att stadens äldre lever i en 
“alkoholfri zon”. Det handlar om hur och under vilka former 
servering sker inom ramen för kommunal verksamhet. 

Utgångspunkten är enkel: man slutar inte vara vuxen för att man 
fyllt 65. I sitt egna boende bestämmer man själv vad man vill ha i 
glaset. I gemensamhetsutrymmen som är att betrakta som de 
boendes egna utrymmen gäller samma princip när det inte är staden 
som arrangerar verksamheten. Det är och har varit tydligt. 

Däremot är alkohollagstiftningen tydlig när staden står som 
arrangör i en offentlig eller offentligt tillgänglig lokal. Då krävs 
serveringstillstånd. Det är inte en kommunal åsikt utan nationell 
lagstiftning. 

Just därför har vi inte nöjt oss med att “titta på frågan”. Vi har 
agerat. 

När det gäller seniorboendet Väduren, som nämns i interpellationen, 
har dialog förts med de boende och stadsdelsförvaltningen. 
Resultatet är en fungerande lösning: när stadsdelen arrangerar 
verksamhet gäller alkohollagens krav. När de boende själva 
organiserar en sammankomst i gemensamhetslokalen, utan att 
staden är arrangör, kan de genomföra sitt eget torsdagsfika med 
avec. Den lösningen respekterar både lagen och de boendes 
självbestämmande. Det är ett konkret exempel på att vi inte bara 
pratar vi agerar. 

Parallellt har vi tagit fram ett nytt stöd för stadsdelarna för att 
förenkla processen att ansöka om serveringstillstånd vid exempelvis 
högtider och gemensamma måltider. Syftet är att skapa en mer 



                                                                                                                                                                                                                     
 

 

 

Svar på Interpellation av Andréa 
Hedin (M) till äldre- och 
kulturborgarrådet Torun Boucher 
(V) angående alkoholservering för 
äldre 

 

enhetlig och rättssäker hantering i hela staden och göra det praktiskt 
möjligt att servera öl, vin eller snaps vid särskilda tillfällen där det 
är önskvärt. Det är handlingskraft. 

Vi har arbetat metodiskt sedan frågan senast debatterades. 
Skillnaden nu jämfört med tidigare är att det finns både en lokal 
lösning på Väduren och ett stadsövergripande stöd för 
tillståndsansökningar. 

Samtidigt väcker interpellationen en självklar motfråga. 
Alkohollagen är statlig lagstiftning. Om Andréa Hedin anser att 
regelverket är problemet har hon alla möjligheter att lyfta frågan 
inom sitt eget parti och gentemot Tidöregeringen. 

Vad har hon själv gjort för att påverka regeringen och sina moderata 
kollegor att ändra lagen? 

Stockholm den 24 februari 2026 
 
Torun Boucher  
 

 
  


